



## 告别江南岁月静好 扎根贵州山区八年 33岁宁工校友 倒在扶贫路上



耿展宇 宁波工程学院供图

### 青春定格

#### 扎根贵州山区八年 把热血洒在了第二故乡

耿展宇牺牲在脱贫攻坚一线的消息让社会各界为之动容,新浪网、人民网、凤凰网、贵阳网、当代先锋网……各大网站对他为扶贫奉献一生的事迹均有关注。连日来,各大主流媒体持续跟进报道,追忆耿展宇。

2016年至2019年,耿展宇连续4年被贵州省毕节市金海湖新区评为“全区脱贫攻坚优秀共产党员”荣誉称号。他牺牲后,10月24日,金海湖新区党工委决定追授他为“全区优秀共产党员”,并号召全区(镇、街道)、区直部门干部职工向耿展宇同志学习。

时光倒回到2011年8月,耿展宇报考了当年的“三支一扶”计划志愿者,毅然选择前往毕节。父母得知后坚决反对。老两口常年做生意,家道比较殷实,他们不希望家里的独子到西部受苦。耿展宇告诉父母,年轻人就该到祖国最需要的地方去。最终,父母尊重了他的选择。

尽管早有心理准备,但真正踏进乌蒙山区时,耿展宇还是被大山里的贫困深深震撼。无论是经济发展还是城市面貌,毕节市和他的家乡玉环市相比,几乎是两个世界。

耿展宇没有退缩,义无反顾地投入到了紧张的工作中。随后,通过公开招考,他成为毕节市双山新区工作人员。2016年,调任金海湖新区青龙街道办事处副主任。2018年3月,扛下精准扶贫的“大旗”。耿展宇生前曾与同事一起向当地老百姓立下誓言,一定要把脱贫攻坚事业干到底。八年光阴,耿展宇把生命中最美好的青春献给了大山深处,把热血洒在了第二故乡。

毕节市金海湖区青龙街道党工委副书记、办事处主任罗健说:“他一直把金海湖新区当家乡,把这里的百姓当亲人。”“山难渡、水难渡,血洒脱贫路;车行处,人行处,展宇帮千户……”“你回到了大海的怀抱,带走了大山呼唤;你一直没有离开,根植在群众脑海……”毕节人民用诗歌寄托着对这个江南儿郎、扶贫英雄的无限哀思。

八年来,这个来自江南水乡的小伙在他热爱的这片土地上奉献青春挥洒热血,直至献出宝贵的生命,青春永远定格在33岁。

“妈妈,爸爸去哪里了呀?”5岁的小女孩悦悦(化名)仰起小脸问妈妈。

看着懵懂的女儿,冯倩心里一阵阵撕裂的痛,她轻轻告诉女儿:“爸爸变成了天空中最亮的那颗星星,他看着悦悦,保护着悦悦。”

“那爸爸什么时候回来啊?”女儿追问。冯倩不知道该怎么告诉女儿,父亲已因公殉职,再也无法回来,看着女儿,她任由眼泪无声地滑落……

耿展宇,浙江玉环市楚门镇吴家村人,宁波工程学院国际交流学院中澳国际商务专业2007届校友。2019年10月18日,在核实脱贫相关资料途中,不幸遭遇车祸,抢救无效,因公牺牲,年仅33岁。

记者 李臻  
通讯员 张晓雁  
张心亦 舒宜

### 母校缅怀

#### “你是宁工的骄傲, 学弟学妹们的榜样”

耿展宇牺牲在扶贫一线的消息一传到母校宁波工程学院,老师同学们都沉浸在巨大的悲痛中。国交学院党总支书记鲍淑娣得知耿展宇去世的消息,心情久久不能平复。经多方打听后,她找到了耿展宇妻子的联系方式,希望给她一些安慰和勇气。凌晨两点,鲍淑娣辗转反侧,她起身翻出电脑上耿展宇在校时的照片,写下缅怀耿展宇的文字。

老师同学们在微信朋友圈里默默地转发着耿展宇的生平事迹,回忆着他在校时的点点滴滴。经管学院党委副书记陶咏梅在自己的朋友圈中写道:“脑海里依然是15年前的你,憨厚、朴实。展宇,老师为你骄傲,你是宁工的骄傲,愿你一路走好,学弟学妹们一定会以你为榜样,不忘初心、牢记使命,从此担起你未完成的事业!”

建交学院党委副书记段然留言到:“暑假和他聊天,他特别热情地说‘一日为师,终生为父’,让我如果到贵州一定要去找他。”曾长期从事学生工作的陈愉老师也和耿展宇有过交集,在得知此事后,她禁不住惋惜道:“非常优秀的一个年轻人啊……”欲言又止的话语里饱含着对耿展宇突然离世的痛惜和不舍。

### 同学叙情

#### “毕业十周年聚会他因工作没参加, 没想到竟再也见不到了”

耿展宇离世的消息传入班级群,一时间,所有同学鸦雀无声。大家都无法相信,曾经一起生活了四年的好同学好兄弟竟如此突然地离开了人世。在班主任许志龙老师眼里,担任副班长的耿展宇全面发展,尤其关心同学。许老师说:“能成为展宇的老师,是我的荣幸。多想回到大学年代,他还是那个20岁的孩子,整天跟着喊我龙哥……”

同学黄小俊、林天、林吉如得到消息第一时间赶往毕节,送他最后一程。黄小俊是耿展宇大学时的挚友,他恍惚说道:“展宇是睡在我下铺的兄弟,我们中澳043班非常团结,2017年班级组织了毕业十周年聚会,他因为工作忙碌没能参加。今年暑假本想带着孩子去贵州看看老同学生活奋斗的地方,遗憾未能成行,没想到竟再也见不到了。兄弟,我为你骄傲!”

“展宇在校期间作息习惯很好,从不睡懒觉。每天,宿舍里第一个起床的肯定是他。早起锻炼回来时,他还会帮我们打好热水、买好早饭。展宇很喜欢看书,我经常陪他去逛书市,他多半选择和管理学、经济学、个人修养相关的书籍,晚上同学们都出去玩了,他经常自己一个人安静地在寝室里看书。”林天回忆着他们相处的点滴,恍然如昨。

在同学张婷的记忆中,耿展宇当时在班上年纪较小,话很少,腼腆羞涩。但他是班级的副班长,做事认真。班上第一次秋游是他忙前忙后和大家一起组织的。“毕业十周年聚会是我联系他的,我当时还惊讶于他为什么在贵州工作,因为印象中他家境优越,压根没想到他会去如此艰苦的地方做扶贫工作,而且一做就是8年。因为工作繁杂,他平时很少回家,参加同学聚会的计划后来也搁浅了,只能在电话中表达对同学们的想念。”



耿展宇在当地做扶贫工作。